

2020年上海高考昨开考,5万名考生步入考场

每个梦想背后,都有强大的“后援团”

■本报记者 王星 见习记者 吴金妍

时隔18年,受疫情影响的2020年高考,“意想不到”地又一次在7月开考。昨天上午,上海19个考区,104个考点迎来全市约5万名高考考生。

“孩子长大了,要相信他们的选择”

黄浦区上海外国语大学附属大境中学考点,地处保电路北侧。早上7点半,抵达考点等候的考生和家长越来越多,保电路上的车流也越来越“挪”越慢。

相信只要他肯努力,在任何岗位上都会闪闪发光。”张女士说道。

8点刚过,从中山南路右转入保电路的送考车辆已经快排到了南车站路口。

守候的笑脸后,是健康快乐希冀

在闵行区交大二附中考点,华东理工大学附属闵行科技高级中学的送考老师在校外彩虹带下,7点就蹲守在考点门口。

和大境中学相隔数百米的大同中学考点,所有考生昨天上午都准时进入了考场。早上8点半,考点就只关上了校门。

嘉定二中考点前,张女士目送儿子的背影,久久不愿离去。她告诉记者,27年前,自己高考的场景仍然历历在目。



考生们,加油!

摄影:袁娟 制图:王梓含 华语世界高品质的人文阅读平台

我国科学家解开四十年“富锂恒星”锂元素来源之谜

经过氦闪,类太阳恒星普遍可产“锂”

本报(首席记者许琦)我们每天都在用锂电池,但你可曾想过,锂元素从哪里来?作为宇宙中最早产生的三种元素之一,除了宇宙大爆炸,锂还有一个让人意想不到的来源——类太阳恒星在其演化晚期,当体内发生类似核爆的氦闪后,普遍会产生锂元素。

最新一期的国际知名学术期刊《自然·天文》刊登了由中国科学院国家天文台赵刚研究员和库马尔博士领导的国际团队获得的新发现。该发现解开了困扰天文学家40年的谜团。

锂元素对现代人类社会十分重要,然而,当科学家追寻锂元素的起源时,却发现绝大多数锂都是在约138亿年前发生的宇宙大爆炸时产生的。

论文第一作者库马尔博士解释,氦闪是类太阳恒星中的一个标志性事件。在恒星演化晚期,其核心不断积累氦元素,并导致温度和压力持续上升,最终,这个巨大的氦核被点燃,发生剧烈失控的核燃烧。

上海纾困基金首个会计年度实现“募投管退”全过程闭环

本报(记者周洲)设立于2018年末的100亿元规模上海纾困基金,运行至今创新探索了个性化纾困方案,解民营企业流动性风险,促进实体经济。记者从昨天举行的上海市政协《关于全面提升民营经济活力大力促进民营经济健康发展的若干意见》实施情况视察获悉,上海纾困基金自2019年初正式开始运营,第一个会计年度已实现“募、投、管、退”全过程闭环。

市国资委相关负责人介绍,目前,上海纾困基金已建立起“三位一体”工作机制,即市国资委、国盛集团、国盛资本3个层面,各司其职,各尽其责。今年该基金新增募资5亿元,正在履行新入伙程序,累计认缴规模54.01亿元。

专家点评今年上海高考作文:延续多年的思辨导向命题思路

从“转折”考查思辨能力,写作空间开阔自由

■本报记者 储舒婷

昨天,高考首场语文学科考试顺利平稳结束,2020年上海高考作文题一公布就引发热议。作文题目是:“世上许多重要的转折是在意想不到的时候发生的,这是否意味着人对事物发展进程无能为力?请写一篇文章,谈谈你对这个问题的认识和思考。”

在考试题目中,“意想不到的事情”“转折的发生”“事物的进程”,以及回到个体反应的是否“无能为力”,“这些对于18岁的考生来讲,既考验日常经验的记忆,把握和提炼能力,同时还考验他们是否具备哲学性上升与思辨能力。”

“这个题目非常清晰,考生很容易入手。”上海师范大学附属中学语文正高级教师余党绪相信,面对这个题目,考生无论语

文素养如何,都能有话说、都能找到生活中相应的素材和资源。“今年的题目不仅延续了上海作文命题十多年来的思辨导向,可能也是上海作文高考命题的一个重要突破。”余党绪认为,即便考生从生活中最琐碎的事情出发,都能发现它的思辨性,从日常现象上升到哲学思辨的更高层次。

“一方面,考生从日常的现象中都能发现:世界是客观的、规律是客观的、科学是客观的。但是,人类的智慧、力量和探索可以在很大程度上改变这个世界的面貌。另一方面,学生也要认识到人类的理性、智慧和力量是有限的。所以,我们必须学会敬畏,学会保持一定的尺度、恪守自己的边界。”

为健康搭起桥梁,将帮扶进行到底

杨浦区中医医院宁波对口帮扶活动纪实

为积极推进沪滇帮扶项目进程,促进上海市杨浦区中医医院与云南省丽江市宁蒗县中医院的对口帮扶工作,上海市杨浦区中医院的专家们,在盛夏之季再一次远涉跋扈来到高原彝乡,为当地医务人员传递知识技术,为当地居民百姓送医送药送爱心。

法韵基层 馨系凌云

徐汇区凌云街道司法所开展“明星调解员”项目活动

近年来,居民维权意识逐步增强,投诉量较前几年明显增多,以相邻关系纠纷和婚姻家庭纠纷为主,给基层工作造成较大压力。

在案例收集阶段,每个居委上报一个最佳调解案例。司法所收到案例后,将针对上报案例汇总、汇编,形成线上展示资料。针对上报的案例进行线上公示,通过大众投票以及专家点评的形式推选出“明星调解员”前三名。

……让圣洁唤醒生命,把真爱洒向人间,这就是我们的共同誓言!是的,正如宁蒗县中医医院院歌歌词所写的一样,为健康搭起一座桥梁,许彝乡百姓一个健康保障,这不仅是在宁蒗中医院的誓言与承诺,也是杨浦中医院的责任与使命!即使高山再高,即使距离再远,对口帮扶工作也必将进行到底!



重温誓词 探寻红色足迹

奉贤区生态环境局开展一系列主题党日活动

近日,奉贤区生态环境局党员开展主题党日活动,重温入党誓词,党组中心组学习,结对共建等活动,以“四史”学习教育为主线,进一步锤炼政治品格,砥砺初心使命,奋力担当作为。

重温誓词,牢记初心使命。7月1日,奉贤区生态环境局党员开展主题党日活动,重温入党誓词,党组中心组学习,结对共建等活动,以“四史”学习教育为主线,进一步锤炼政治品格,砥砺初心使命,奋力担当作为。

学思践悟,推动工作更进一步

南翔镇庆祝中国共产党成立99周年大会

近日,南翔镇隆重举行庆祝中国共产党成立99周年大会。南翔镇党政领导班子成员以及区域化党建共建单位党组织主要负责人员出席会议。

大会伊始,镇领导首先肯定了全镇各级党组织和广大党员、干部在此次疫情防控阻击战中作出的积极贡献,并表示各基层党组织和党员干部要站在政治和全局的高度,在学思践悟、活学活用、推动工作上更进一步,推动南翔镇高质量发展。

疫情阻击战背后的“指挥部”

浦东新区泥城社区卫生服务中心疫情防控工作纪实

疫情期间,泥城社区卫生服务中心始终把疫情防控工作作为最紧迫最重要的政治任务来抓,按照“坚持党建引领、坚定信心决心、坚持谋划在前、坚持上下联动”的四个坚持,将中心全体人员形成合力,用过硬本领保障工作安全有序推进。

疫情初期,泥城社区卫生服务中心作为疫情防控的“中枢神经”,立即召开了“新冠”疫情防控指挥部例会,中心主任王士军将分管院长、医务科、护理部、院感科等工作进行落实;中心分管副主任董清清带着相关职能部门,进行重新梳理、细化流程;指挥部办公室主任张佳英则是切切实实将每次会议精神落到实处;各工作人员更是将每一项任务完美完成。

“红色行走”“小行走”两条路线,掀起了家门口党课学习教育新热潮。此外,南翔镇成立了“小美之声”青年党员宣讲团,进一步推动“党”内容宣讲进机关、进农村、进社区、进企业、进网络,进一步加强对马克思主义的信仰、坚定对中国特色社会主义的信念、增强实现中华民族伟大复兴中国梦的信心。

南翔镇各级党组织和广大党员要切实加强责任感、使命感和紧迫感,坚定不移地走好新时代长征路,用更加突出的成绩迎接中国共产党百年华诞。

疫情阻击战背后的“指挥部”

浦东新区泥城社区卫生服务中心疫情防控工作纪实

中心通知领取物资却有一百多公里的路程时,科长周立新一刻也不敢耽误立即出发,生怕无法领取当天的物资;上海露洋露专业合作社、立白集团、好药师药房等也给予了中心物资帮助。随着防疫物资的到位,泥城社区卫生服务中心出台了相应制度,对资产的入库、出库等做了明确的规定,总务科组长严燕也会在每天下班后梳理汇总、清点库存量、发放量等,为后期物资使用提供了准确的数据。

在这场“疫”中,泥城社区卫生服务中心的工作人员奋战在各个至关重要的岗位,英勇抗击疫情,不顾个人安危,守护着人民的平安。当前疫情防控工作顺利推进,疫情已得到基本控制,是泥城社区卫生服务中心每一位工作人员无私奉献的结果,忠于内心、坚韧地打赢了这场“战疫”。